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1 IZHODIŠČA IN PRISTOP K OBLIKOVANJU STRATEGIJE 

ZNANSTVENO-RAZISKOVALNE IN RAZVOJNE DEJAVNOSTI FOŠ 

 

1.1 Izhodišča za oblikovanje Strategije znanstveno-raziskovalne in razvojne 

dejavnosti FOŠ 

 

Iz Politike odličnosti Fakultete za organizacijske študije v Novem mestu (v nadaljevanju: FOŠ) 

izhaja, da razvija ustvarjalne potenciale posameznikov in organizacijske znanosti ter prispeva 

k nenehnemu izboljševanju kakovosti življenja. Njena vizija je, da postane ena 

prepoznavnejših fakultet s področja organizacijske znanosti  v mednarodnem prostoru,  njeni 

diplomanti pa med najbolj priznanimi strokovnjaki s svojega področja.  

 

FOŠ ima vzpostavljen tudi slogan, iz katerega sledi, da FOŠ razvija ustvarjalnost svojih 

deležnikov. FOŠ ima zastavljene tudi vrednote organizacijske kulture FOŠ, ki so odličnost, 

resnicoljubnost, svobodoljubnost, avtonomnost, trajnostna družbena odgovornost, 

ustvarjalnost, zaupanje, humanizem, sodelovalnost in enakost. Zastavljene pa ima tudi 

strateške usmeritve, in sicer: 1) Odličnost študija in zadovoljstvo študentov, 2) Znanstveno 

raziskovalna in razvojna odličnost ter zadovoljstvo deležnikov, 3) Odličnost poslovanja in 

zadovoljstvo sodelavcev ter 4) Družbeno odgovorno delovanje.  

 

Iz strateških usmeritev izhaja, da si želi FOŠ doseči znanstveno raziskovalno in razvojno 

odličnost, zato je pristopila k pripravi navedene strategije. Fakulteta se namreč zaveda, da so 

odlične raziskave trdno zakoreninjene v temeljnih intelektualnih disciplinah in sposobnostih 

posameznih raziskovalcev, da prispevajo k napredku na disciplinarnih področij fakultete na 

najvišji možni ravni. Hkrati se fakulteta tudi zaveda, da bodo raziskovalci morda morali preseči 

disciplinarne meje, da bi se spopadli z velikimi svetovnimi izzivi, zagotovili inovativne rešitve 

ali spodbujali mednarodno perspektivo.  

 

Podpiranje usmerjene intelektualne dejavnosti in spodbujanje interdisciplinarnega 

raziskovanja se obravnavata kot komplementarna procesa, ki zagotavljata poseben in 

dinamičen pristop, v katerem se ta institucija odlikuje in se želi odlikovati tudi v prihodnje. Naša 

zaveza raziskavam na FOŠ je, da bodo tako nacionalno kot mednarodno vodilne, vplivne in 

provokativne.  

 

FOŠ si želi, da raziskave, ki jih opravijo njeni raziskovalci, pripomorejo k izboljšanju sveta in 

pripomorejo k cilju doseganja družbeno odgovorne in trajnostne družbe, hkrati pa bodo 

pripomogle k temu, da se naslovijo rešitve za multidisciplinarne globalne izzive sedanjosti in 

prihodnosti. 

 

Strategija znanstveno-raziskovalne in razvojne dejavnosti FOŠ (v nadaljevanju: Strategija 

ZRRD) temelji na naslednjih konceptualnih izhodiščih: 

− Zakonu o znanstvenoraziskovalni in inovacijski dejavnosti (ZZrID) (2021) 

− Resoluciji o znanstvenoraziskovalni in inovacijski strategiji Slovenije 2030 (ReZrIS30) 

(2022). 
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1.2 Pristop za oblikovanje Strategije ZRRD 

 

Komisija za znanstveno raziskovalno dejavnost (v nadaljevanju KZRD) je oblikovala osnutek 

Strategije ZRRD, ki so ga obravnavali in dopolnili člani Akademskega zbora FOŠ. Dopolnjen 

osnutek je KZRD preoblikovala v predlog in ga posredovala v potrditev in sprejem Senatu 

FOŠ, ki ga je potrdil na svoji seji dne 20. 4. 2023. 

 

2 STRATEŠKE USMERITVE IN CILJI FOŠ NA PODROČJU 

RAZISKOVANJA 

 

2.1 Strateške usmeritve FOŠ na področju raziskovanja 
 

Znanstveno-raziskovalno delo FOŠ, ki sicer temelji na načelih, kot izhaja iz 4. člena Pravilnika 

o znanstveno-raziskovalni dejavnosti in razvojni dejavnosti Fakultete za organizacijske študije 

v Novem mestu, se v pričujoči strategiji nadgrajuje s strateškimi usmeritvami FOŠ na področju 

raziskovanja, ki so: 

− doseganje in preseganje disciplinarne in interdisciplinarne odličnosti z namenom, da 

FOŠ postane ena prepoznavnejših fakultet s področja organizacijske znanosti v 

mednarodnem prostoru, 

− lokalno, nacionalno in globalno partnerstvo z namenom doseganja čim večjega učinka 

raziskav, ki jih opravljajo raziskovalci FOŠ 

− zagotavljanje najoptimalnejših pogojev za raziskovalno delo raziskovalcev FOŠ 

− zagotavljanje znanstvene in akademske odličnosti FOŠ.  

 

Navedene strateške usmeritve bodo dosežene z zasledovanjem naslednjih ciljev: 

1. CILJ 1: Raziskovanje kot temelj znanstvene odličnosti  

2. CILJ 2: Odlični raziskovalci kot temelj raziskovalnega ekosistema 

3. CILJ 3: Razširitev vplivnega območja delovanja fakultete z vzpostavitvijo sodelovanj in 

partnerstev 

4. CILJ 4: Zagotavljanje akademske odličnosti. 

 

Omenjene cilje in načine, kako jih bomo dosegli, predstavljamo v nadaljevanju.  

 

2.2 Cilji FOŠ na področju ZRRD 
 

CILJ 1: Raziskovanje kot temelj znanstvene odličnosti FOŠa 

 

FOŠ svojo dejavnost utemeljuje z raziskavami najvišje kakovosti, ki vplivajo na relevantne 

znanstvene in družbene kontekste. To je pogojeno s kreativno in učinkovito raziskovalno 

organiziranostjo, sodelovanjem v močnih mednarodnih raziskovalnih mrežah, možnostmi 

notranjega in zunanjega sodelovanja, privlačnimi delovnimi pogoji ter oblikovanjem 

raziskovalnih centrov, ki omogočajo kakovost in učinkovitost raziskovanja. FOŠ svoj 

raziskovalni fokus osredotoča na izvajanje raziskav najvišje kakovosti, ki imajo potencial, da 

lahko postanejo vodilne v svetu in pripomorejo k spreminjanju sveta, pri čemer se osredotoča 
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na izvajanje raziskav za napredek temeljnih disciplin in iskanje novih in pomembnih področij 

za odkrivanje z uvajanjem novih idej, spoznanj in metod za intelektualno in ekonomsko korist. 

Pričakujemo, da bodo naše raziskave pomembne na svetovni ravni, tudi če so geografsko 

osredotočene na regionalno ali nacionalno lokacijo. 

 

To bomo naredili tako, da bomo: 

− smiselno povečali število raziskovalnih centrov visokega mednarodnega standarda 

znotraj področij raziskovalnega fokusa FOŠ ob sočasnem trudu dviga kvalitete dela 

obstoječih raziskovalnih centrov ter izboljšali pogoje za vključevanje mednarodno 

priznanih raziskovalcev v raziskovalne centre FOŠ, 

− pridobivali prestižnejša raziskovalna sredstva s prioritizacijo dela na pridobivanju 

temeljnih projektih ter projektih, ki predstavljajo prestižnejše raziskovalne projekte, 

− povečali število prispevkov v najbolj prepoznavnih založbah/revijah z izogibanjem 

spornim revijam (tj. plenilskim, predatorskim, lažnim, ugrabljenim revijam,...) ter 

pripravili seznam zaželenih prednostnih znanstvenih revij, v katerih bi objavljali 

raziskovalci s področja delovanja FOŠ, ki ne vsebuje spornih revij ter animacija 

raziskovalcev FOŠ s strani prodekana za znanstveno-raziskovalno dejavnost z 

namenom objavljanja raziskav v bolj uveljavljenih založbah ali revijah, 

− zagotavljali zasledovanje načel odprte znanosti, skladno s 4. členom Pravilnika o 

znanstveno-raziskovalni in razvojni dejavnosti Fakultete za organizacijske študije v 

Novem mestu (2021), 

− izpostavljali prednosti kakovosti izvedenih raziskav pred kvantiteto le-teh, 

− izboljšali pogoje in nadgradili izhodišča za kvalitetno izvajanje raziskav, pri čemer bo 

podan poudarek na optimalni notranji organizaciji raziskovanja, usmerjenosti 

raziskovanja tudi v področja študijskih interesov doktorandov, vključevanje študentov 

v raziskovalno dejavnost itd., 

− sistematično širili raziskovalno delo FOŠ s posebnim poudarkom na njegovem vplivu 

na družbo. 

 

CILJ 2: Odlični raziskovalci kot temelj raziskovalnega ekosistema 

 

FOŠ namerava z zaposlovanjem in zadrževanjem najboljših raziskovalcev na vseh stopnjah 

kariere ter s podporo in mentorstvom obstoječih raziskovalcev, tako obstoječim kot novim 

raziskovalcem ponuditi privlačni ekosistem, v katerem se lahko njihove raziskave uspešno 

izvedejo. 

 

To bomo storili tako, da bomo: 

− v procese zaposlovanja vključili izhodišča prepoznave raziskovalca, ki je ali ima 

potencial postati mednarodno vodilen na svojem raziskovalnem področju, 

− zagotovili delovne prakse, ki spodbujajo ustrezni raziskovalni čas in so dovolj 

prilagodljive, da podpirajo izjemne rezultate z mednarodnim učinkom, pri tem pa 

spoštujejo različne pristope k raziskovanju (delo v skupinah ali kot samostojni 

raziskovalci), 

− zagotovili ustrezne raziskovalne zmogljivosti in (v kolikor bi bilo to potrebno) 

raziskovalno infrastrukturo najvišje kakovosti, kar se vključi kot prednostno nalogo v 

proces načrtovanja finančnih kapacitet fakultete, 
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− zagotovili vodenje, usposabljanje, mentorstvo in podporo, če je le-ta potrebna, z 

namenom, da vse raziskovalce opremi z veščinami, potrebnimi za izvedbo raziskav z 

najvišjo stopnjo rezultatov in integritete, 

− izpostavili močno zavezanost k zagotavljanju enakih poklicnih možnosti za vse, kot je 

to zastavljeno tudi v Načrtu enakosti spolov Fakultete za organizacijske študije v 

Novem mestu. 

 

CILJ 3: Razširitev vplivnega območja delovanja fakultete z vzpostavitvijo sodelovanj in 

partnerstev 

 

Prizadevali si bomo zagotoviti, da bodo naše raziskave imele vpliv tudi zunaj akademskega 

kroga, tako da bomo sodelovali z ljudmi in organizacijami ter skušali doseči vpliv na izboljšanje 

učinkovitosti izobraževalnih in raziskovalnih ter ostalih nacionalnih in evropskih politik ter 

praks. Prizadevali si bomo tudi za vzpostavitev močnih povezav na ravni institucij in 

posameznih raziskovalcev z drugimi akademiki, tako notranjimi kot zunanjimi, ter negovali 

trajnostna partnerstva izven akademskega kroga s partnerji s področja izobraževanja, 

gospodarstva, kulture, nevladnih organizacij ter preostalih akterjev s področja javnega in 

zasebnega sektorja. 

 

To bomo storili tako, da bomo: 

− povečali obseg povezovanja FOŠ z organizacijami, ki izhajajo iz tako iz lokalnega, 

nacionalnega kot nadnacionalnega akademskega kot tudi neakademskega okolja in 

− krepili in širili mednarodne raziskovalne mreže. 

 

CILJ 4: Zagotavljanje akademske odličnosti FOŠ 

 

Raziskave bomo izvajali v skladu z najvišjimi strokovnimi standardi, da zagotovimo, da so le-

te skladne z vzpostavljenimi etičnimi načeli in vrednotami. 

 

To bomo storili tako, da bomo: 

− ohranjali stalni poudarek na svobodi raziskovanja in raziskovalni etiki in 

− vzpostavili Komisijo za akademsko odličnost FOŠ, katere namen bo prizadevanje za 

uveljavitev visoke raziskovalne integritete. 

 

3 PODROČJA ZRRD FOŠ 

 

V nadaljevanju predstavljamo področja in podpodročja ZRRD FOŠ.  

 

1. Organizacija in menedžment: 

− Gradniki novih organizacijskih paradigem in teorij 

− Pristopi, modeli, standardi in orodja menedžmenta organizacij 

− Inoviranje, transformacija in spremembe v organizacijah 

− Gradniki novih paradigem izobraževanja in prenosa znanja 

− Kompetenčni profili prihodnosti organizacij 
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2. Trajnostna družbena odgovornost: 

− Gospodarski vidiki trajnostne družbene odgovornosti organizacije 

− Družbeni vidiki trajnostne družbene odgovornosti organizacije 

− Okolje in podnebni vidiki trajnostne družbene odgovornosti organizacije 

 

3. Ravnanje z ljudmi: 

− Menedžment dobrega počutja in zdrava organizacija  

− Organizacijska kultura in organizacijsko vedenje 

− Ustvarjalnost in inovativnost ljudi 

− Vseživljenjsko učenje in karierni razvoj 

− Voditeljstvo 

 

4. Kakovost in odličnost: 

− Pristopi, modeli, standardi in orodja menedžmenta kakovosti in odličnosti organizacij 

− Kakovost dela in kakovost življenja 

− Osebna in organizacijska odličnost 

 

REFERENCE 

 

1. Pravilnik o znanstveno-raziskovalni in razvojni dejavnosti Fakultete za organizacijske 

študije v Novem mestu. (2021). Pridobljeno na https://moodle.fos-

unm.si/mod/resource/view.php?id=1251 

2. Resolucija o znanstvenoraziskovalni in inovacijski strategiji Slovenije 2030 (ReZrIS30). 

(2022, 23. marec). Uradni list RS, št. 49/22. Pridobljeno na 

http://www.pisrs.si/Pis.web/pregledPredpisa?id=RESO133 

3. Zakon o znanstvenoraziskovalni in inovacijski dejavnosti (ZZrID). (2021, 18. november). 

Uradni list RS, št. 186/21. Pridobljeno na 

http://www.pisrs.si/Pis.web/pregledPredpisa?id=ZAKO7733 


